

СВ-2.

СЕКРЕТНОэкз. № 2

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КГБ при СМ ЛИТОВСКОЙ ССР
ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ -

тov. Ю. ПЕТКАВИЧОСУ

г. Вильнюс

Записка по "ВЧ"

20 мая 1972 года, примерно в 19.00 часов, в центре города Шяуляй группа до 10-ти юнцов, по внешнему виду, повадкам и поведению, подражающих хищам, между собой вели разговор о том, что в Каунасе подверглись самосожжению два студента, что теперь там восстали все хищи города, бушуют, бьют окна зданий, витрины магазинов, дерутся с милицией и т.д. Некоторые из этих юнцов высказывали намерение поехать в Каунас посмотреть, а если что, то и присоединиться к бесчинствующим.

Нами были приняты меры по установлению личностей этих юнцов. Оперативным нарядом, несшим службу на железнодорожном вокзале станции Шяуляй, с помощью милиции в 22.00 часа были задержаны трое из упомянутых лиц, заявивших о намерении уехать в Каунас. Ими оказались жители города Шяуляй:

1. ШОБЛИНСКАС Ромуальдас Альфонсо, 4 ноября, 1954 года рождения, проживает в г. Шяуляй, ул. образование 8 классов, рабочий кожкомбината "Эльняс", в настоящее время более месяца не работает по болезни;

2. КЕКША Витаутас Юозо, 17 октября, 1954 года рождения, проживает в г. Шяуляй, ул. образование 8 классов, ныне нигде не работает и не учится;

3. КОКНАЕВ Валентин Владимирович, 3 ноября, 1955 года рождения, проживает в г. Шяуляй, ул. учится в 6-ом классе вечерней школы, нигде не работает,

Все трое были помещены в медвытрезвитель, а утром 21 мая органами милиции оштрафованы по 5 рублей каждый.

-2-

После этого, нами с Шоблинскасом, Кекшой, Кокнаевым и их родителями проведены беседы профилактико-предупредительного характера и отобраны собственоручные объяснения. О том, что вели разговоры о событиях в Каунасе подтвердили, но отрицают намерение поехать туда.

Других негативных явлений в городе Шяуляй и обслуживаемых районах не замечено.

НАЧАЛЬНИК ШЯУЛЯЙСКОГО ГО КГБ при СМ ЛИТОВСКОЙ ССР

ПОДПОЛКОВНИК-

П.УРБОНАВИЧОС

2760

22.05.72

На всем протяжении пути к концерту в Каунасу было видно множество людей.

Концерт состоялся в парке на открытой эстраде. На концерте присутствовало более 10 тысяч зрителей.

После этого, в течение нескольких часов вокруг концерта было много народа, в том числе и из города. Видимо, это было связано с тем, что отдельные лица, подозреваемые в организации беспорядков, находились в Каунасе, а также с тем, что концерт начался в 23 часа и продолжался до поздней ночи. В городе распространялись различные слухи о том, что организаторы намерены устроить беспорядки, что кто-то из них готов к покушению и т.д.

В связи с этим наши силы приступили к выполнению широкомасштабной и беспрецедентной задачи, а также предотвращению возможных насильственных акций. Для этого были задействованы и подготовлены для профилактико-предупредительных беседы с отдельными проходящими по окрестам лица.

По нашему предложению начало концерта было перенесено на вечернее время, на 20.00 часов.

Также совместно с РУВД был организован усиленный контроль за общественностью в районе концерта.